Oficina d’Organitzacio de Proves d’Accés a la Universitat Pagina 1de 5

PAU 2012
Pautes de correccio Fisica

Fisica curs 2011-2012

Serie 4

P1)
a)
G My mi 472
%mij = myw? R = my, % R[04] =
- G My, T?
R =
42
M. T2 /3 : —11 .9 gf 30 _ (« 2y 1/3
R (CMwITNT g gy - (667> 1077 2,66 x 1077 (22,6 - 3600) =3,10x10°m = 3,10x10°km [0.2]
472 472
b)
o 1 2 1 2 1 Gﬂ-ﬂﬁ{fﬂ’.’,p = 98
E. = SMmp v = Sy (w R)* = 5 TR [0.4] = 5,44 x 10°° J [0.1]
_ 1 GMwm, GMwmy\ 1 GMwmy, . 38
Em = E.+E, = 5 T R = -3 = —FE.[04] = —5,44x10°* 1[0.1]
P2)
a)
_tln2
N(t) = Nye "z [0.5]
N(t = 1dia) — Noo—24p2 o NO=1d)  uwe L 56105
Ny 24
b)

X — "8+ PTc02]= a = 99; b = 42: [0.2]

nombre de neutrons = a - b = 57 [0.3]
nombre de protons = b = 42 [0.3]
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Opcidé A
P3)
a) Al ser la for¢a magnetica perpendicular a la velocitat la trajectoria sera circular. [0.3]

Al tenir masses diferents, els dos ions experimenten acceleracions centripetes diferents, per tan descriuran
trajectories amb radis diferents, el de massa més gran descriura una circumferencia de radi més gran. [0.2]

v -
Punt d’impacte ~ Ne

L 20, +
Punt d'impacte ~ Ne

Entrada de ions [0.2]

El treball que realitzara la forga magnetica sera nul, ja que en tot moment és perpendicular a la trajectoria

dels ions. [0.3]

b)
v?
QuvB =m—[03]=
-
2287+ ’ —o7 5
m=~“Ne™ v 22.0-1,66 x 10 -1,00 x 10 _a
122 = = - = 992x107" m |0.2
et OB 1,60 x 10-19-0.23 . m [0.2]
2087+ —27 5
m~"Ne™ v 20.0-1,66 x 107=" - 1,00 x 10 9
720 = = - = 9.02x107" m [0.2
TNet OB 1,60 x 10-19.0.23 * m [0.2]
La distancia sera el diametre de la trajectoria, es a dir 18,0 ecm 1 19.8 cm. [0.3]
P4)
a)
Ql QE
----- U B
Y
O B N{
\Fzs
1 [0.2]

3
ri3 = V42 + 32 = 5m; tan(a) = 1 sin(a) =0.6; cos(a) =0.8

Q:1Q3 3,0%x1075.8,0x 108

Fi3 = K=5= = 9x10° = = 8,6 x 1073 N [0.2]
T3 2
5,0 % 1076 -8,0 x 107°
Py = K293 _ g, qp0 20X SRR = 4,0x 1072 N [0.2]
723 3
Fj3 = —Fi5 cos(a) i + Fy3 sin(a) ] = —6,9x 10737 +52x 1072 j N [0.1]
Fos = —Fy3] = —4.0x 1072 j N [0.1]

Fy = Fis + Fps = —6,9x10%7 —3,5x 102 N [0.2]
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b) Al tractar-se d'un camp conservatiu, el treball realitzat pel camp sera igual al canvi de 'energia potencial
canviada de signe: [0.1]

Hfrps_,p_l = —AEP = —Q3 [V(P_l) - V(Pj)] [02], Toqg = 42 + 62 = ?.2111’1; ™™g = 6 m
—6 _F —6 i
vipy = K9 4 k92— g 109{3X30 4 —2x10 } — 06 10°V [0.2]
13 93 5 3

3x10°° N —5x107°
6 7.21

} — —1.7x10* V [0.2]
14 T24

V(Py) = K — K% 9x109{

Per tan: .
Wp,op, = 8x107% {-1.7x10° —( —9,6 x 10%*)} = 6,3 x 1072 J [0.2]

Al ser una quantitat positiva, el treball sera realitzat pel camp. [0.1]

P5)
L
a) [0.2]
M
L = > = A\ = 2L = 156 cm [0.4]
v = Arvy = 1.56-220 = 343 m/s [0.4]
L
N, i N, i N, % N,
b) Vi v Vs [dibuix del perfil: 0.3] [no cal que indiquin els N i V]
Az 2L e _
L = 3? = A3 = 3 = 52.0 em

Posicions dels N i els V des de I'extrem esquerra de la corda:
x(N1) = 0.00; x(N3) = 26.0 em; x(N3) = 52.0 em; x(Ny) = T78.0 cm [0.4]

(V1) = 13.0 ecm; x(V3) = 39.0 cm; x(V3) = 65.0 cm [0.3]

[si indiquen on estan els N 1 V i no calculen les posicions, resteu 0.3 |
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Opcio B
P3)

a) SiV <0 = ¢g<0][0.2]

V =k4 14
E - kaqi } = d = ‘E‘ = 9,00 m [0.4]
g = v _ —6,00 x 107° C [0.4]

b) Les linies de camp segueixen la direccié radial amb centre la carrega ¢ [0.25] i el sentit és apuntant cap
a la carrega [0.25].
Les superficies equipotencials son esferes centrades en la carrega ¢ [0.25] i sén més juntes com més a prop
estan de la carrega que les genera. [0.25]

P4)

a)
340 m/s

v=Av = A= = 1,13 m [0.4]

300 s—1
w = 2mv = 1,88 x 10° rad/s [0.3]
1
T = - =3,33x10735[0.3]
v

b) bl. La freqiiencia enregistrada per I'observador sera major 1 la longitud d’ona menor. Una justificacid
suficient pot ser citar I'efecte Doppler o representar els fronts d’ona.
bh2. Ni la freqiiencia ni la longitud d’ona canviaran. Justificacid suficient: indicar que no hi ha hagut
canvi de medi, o representar els fronts d’ona o indicar que a la reflexié inicament canvia la direccié de
propagacio.

Cada apartat acertat[0.5]
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P5)

a) La trajectoria sera circular, ja que a l'entrar en la zona on actua el camp magneétic, apareix una forca Fj,
perpendicular a la velocitat, que és la forca centripeta del M.C.U., girara en sentit horari. [0.2]

<l

—— e e e e B

L
=)
)

Fp. = qv A B[0.2]

) - B
F, = m, L quB = m, - gB = m.w =qB =v = 4 [0.2] = 3.35x10'° Hz = 33.5 GHz[0.2]
R R Me 2T

%]

b) El camp electric E aplicat és perpendicular al camp magneétic 1 a la velocitat del electrd 1 apunta en la

1
1 { Y s I
Iox Bx x !
1 I
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X X 1
i X |
1 |
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1 |
X X X !
1 |
] FT :
I —
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' T —
1 I
1 FT |
1 X 1
1 X E l X o
1 I
] I
1 I
] - I
X X
1 -
L x |
1 |
1 I
1 I
1 X 1
- X o
la Fy, i Velectrd no es desvil en travessar el camp magneétic [0.4] toom oo J [0.2]

F_',:,; = —e E F, = Fp=¢el =¢evB =F =vB = 3:6(]x105N/C6V/111[0.4]



